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巨コ  X(≠ 0)を任意の集合とする。Xの 任意の元 ",ν
に対 して,関 数 d:X× X→ Rを
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と定義する。

(1)αは X上 の距離関数であることを示せ.

(2)dに よる点α∈Xの a近傍Ⅳ(α;ε)={π ∈Xlα(α,χ)<ε)は どのような集合か。

(3)αによって定まる距離位相はどのような位相か。

巨亘I(X,6)を 位相空間とし,■ をχ の部分集合とする。このとき,

DA={ス ∩び|びCD}

は[011,[02],[0」を満たすことを示せ.

巨コの解答

|ノ(2)=ノ(ν)=lα(″,幻―α(νμ)|≦α(“,υ)(定理 13.3(1))であるから,任意のε>0に 対して,δ=ε

とおくと,                                ヽ

α(",ν)<δ  →  |∫(")一ノ(ν)|<ε

が成り立つ。よって,N(χ;δ)⊂ノ
~1(Ⅳ(ノ(");ε))が成り立ち,ノは各点χで連続である。

巨ヨの解答

θ(")=α(",ス)一α(",3)とおくと,

lθ(")一θ(ν)|≦ld(π,ス)一α(ν,■)|+lα(π,3)一α(υ,3)|≦2α(",ν)

よって,g(")は (X,α)から(R,α
(1))への連続写像である (前問)。よつて,集 合 砿アを

び={π ∈χlθ(2)<0}=θ
l((―∞,0)),  y={"∈ Xθ (")>0}=,1((0,∞ ))

で定義すると,(一∞,0),(0,∞)は (R,α
(1))の開集合であるから,鴫 yは (X,α)の開集合である (定理

14.2(2)).明らかに,び ∩y=0で ある。

一方,ス は閉集合であるから,任意のα∈スに対して,α(a,0=0(定 理 13.3(2))。また,α∈BCで

BCは 開集合であるから,α はBCの 内点。よつて,α(α,3)>0(定 理 13.3(3))。したがつて,α∈スな

らθ(a)=―α(α,3)<0が 成り立つ。よって,α∈び.こ れは,ス ⊂yを 意味している。同様に, 3⊂ y

も成り立つ.                                    
・


